Тема 1. Введение в микроэкономику. 

1а. Человек имеет собственную квартиру в центре Москвы, но не живет там, потому что «это для него слишком дорого» (вместо этого он снимает квартиру на окраине). Почему?
1б. Почему из центра Москвы исчезают так нужные людям дешевые продуктовые магазины и появляются сомнительные ночные клубы?

2. Владелец частной адвокатской конторы, имеющий очень высокие заработки, редко и на малый срок ездит на летний отдых с семьей, потому что для него «это слишком дорого». Что имеется в виду?
3. Пенсионерка подрабатывает сиделкой из расчета 50 руб. в час, а также получает пенсию в размере 4800 руб., что составляет 10 руб. в час. Какова альтернативная стоимость 1 часа досуга этой пенсионерки?

4. Господин Шпунтиков снимает квартиру и платит ее хозяину 5 000 долларов в год, храня остальные денежные средства в абсолютно надежном банке, что приносит ему 9% годовых. Хозяин квартиры предлагает господину Шпунтикову купить данную квартиру за 70 000 долларов. Стоит ли господину Шпунтикову принять данное предложение при прочих равных условиях? 
5. Фермер на своем поле может выращивать картофель или пшеницу. Если он засеет все поле картофелем, то соберет 400 тонн картофеля. А если он засеет все поле пшеницей, то соберет 100 тонн пшеницы. Постройте КПВ фермера. Какова альтернативная стоимость 1 тонны пшеницы? Какова альтернативная стоимость 1 тонны картофеля? Как можно показать эти альтернативные стоимости с помощью КПВ?

6. Построить КПВ по следующей информации. Максимальное производство масла составляет 135 тонн. При увеличении производства пушек с 0 до 30 для производства каждых 10 пушек придется пожертвовать снижением производства масла на 15 тонн. Дальнейшее увеличение производства пушек с 30 до 60 приведет к увеличению альтернативной стоимости до 2 тонн за пушку. Последние пушки будут обходиться по 3 тонны масла за штуку.

7. Используя наилучшим образом два своих поля, фермер имеет кусочно-линейную кривую производственных возможностей, заданную точками перегиба (800 т пшеницы; 0 т картофеля),  (600 т пшеницы; 600 т картофеля), (0 т пшеницы;  1200 т картофеля). Алгебраически задайте КПВ фермера.

Найдите верные утверждения среди следующих при наилучшем использовании ресурсов:

a. Альтернативной стоимостью производства первых 600 тонн пшеницы является производство 500 тонн картофеля; 

b. Альтернативной стоимостью производства последних 300 тонн картофеля является производство 300 тонн пшеницы; 

c. При производстве 250 тонн картофеля альтернативной стоимостью одной тонны пшеницы будет три тонны картофеля;

d. Кривая производственных возможностей показывает максимально возможное производство картофеля при заданном уровне производства пшеницы;

e. Нельзя произвести 500 тонн пшеницы и 700 тонн картофеля;

f. При производстве 300 тонн пшеницы альтернативной стоимостью одной тонны картофеля будет одна тонна пшеницы;

g. Для увеличения производства пшеницы с 500 тонн до 700 тонн нужно пожертвовать снижением урожая картофеля на 400 тонн.

8. Кривая производственных возможностей описывается уравнением:
                         х2 + у2 =  100,                     где х, у > 0.
а) Представьте на графике кривую производственных возможностей общества.
б) Если производится 8 ед. товара у, то чему равен выпуск товара х при полной занятости ресурсов? Укажите соответствующую точку на графике.

в) Предположим, что улучшилась технология производства товара х. Что произойдет с КПВ?
г) Предположим, что в связи с демографическим спадом резко уменьшилось количество занятых работников в экономике. Что произойдет с КПВ?

9*. В каждой из трех стран – Альфии, Бетии и Гаммии - могут производиться только два товара, Шило и Мыло. При увеличении производства одного из товаров, альтернативные издержки производства изменяются как показано на графиках. Постройте схематично КПВ каждой страны.
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Ответ:
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Понятия абсолютного и сравнительного преимущества.
Для каждой из трех ситуаций, ответьте, стоит ли объединяться Робинзону и Пятнице? Если нет, то почему? Если да, то каким образом? Для случаев, когда объединяться стоит, докажите, что объединение выгодно и постройте совместную КПВ Робинзона и Пятницы.

	Ситуация
	Могут произвести за день

	
	Робинзон
	Пятница

	а
	100 бананов или  20 рыб
	50 бананов или 40 рыб

	б
	100 бананов или 20 рыб
	50 бананов или  5 рыб

	в
	100 бананов или  20 рыб
	10 бананов или 5 рыб


Домашнее задание 1. Скачайте его на сайте http://macro2004.narod.ru/micro.html (файл ppc98.xls), выберите  в стартовом меню «Take test», далее последовательно введите ваши фамилию и ваш порядковый номер в списке группы. В открывшемся файле выполните 17 заданий, заполните полученными ответами таблицу на вкладке ANSWER SHEET, распечатайте ее и сдайте преподавателю.
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